
08 Espresso τρίτη 24 ια ν ο υ α ρ ιο υ  2012

ΛΥΘΗΚΑΝ τα χέρια των «πράσινων» 
βουλευτών από την ώρα που το κόμμα 
τους δεν είναι μόνο του στην κυβέρνηση, 
και άρχισαν να ασκούν κοινοβουλευτικό 

|μβΙ  I ·  έλεγχο στους υπουργούς μέσω ερωτήσε
ων. Χθες μάλιστα, οι βουλευτές του ΠΑ- 
ΣΟΚ ήταν πρώτοι και μάλιστα με διαφο

ρά στην υποβολή ερωτήσεων... Μέχρι νωρίς το απόγευμα, 
έξι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ ζητούσαν απαντήσεις σε διάφο
ρα θέματα -κυρίως τοπικού ενδιαφέροντος-, ενώ από τη 
Ν.Δ. οι βουλευτές που κατέθεσαν ερωτήσεις ήταν μόλις 
δύο, όπως επίσης για ΛΑΟΣ και ΣΥΡΙΖΑ, και ένας από το 
ΚΚΕ. Ποιο περιζήτητος από τους υπουργούς στους οποί
ους απευθύνθηκε η πλειονότητα των βουλευτών ήταν ο 
υπουργός Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας 
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης (φωτ.).

«ΘΑ ΚΑΊΈΒΕ1Σ  βουλευτής;» ρώτη
σαν τον Πάνο Κομμένο (φωτ.) συνάδελ
φοί του τις προάλλες στο καφενείο της 
Βουλής. «Και βέβαια θα κατέβω, π  θα 
πάω να γίνω; Δήμαρχος Βουλιαγμένης 
που διαδίδει ο Βαρβιτσιώτης;» απάντησε 
ο ανεξάρτητος βουλευτής, αλλά όλα τα 

άλλα τα αφήνει ανοιχτά, όπως δηλαδή το κόμμα με το 
οποίο θα κατέβει. Θα μας το αποκαλύψει, λέει, στις ιη Φε
βρουάριου. Γιατί τότε; Γιατί, όπως σημείωσε για μία ακό
μη φορά στο πηγαδάκι στο καφενείο της Βουλής, «τότε 
έχει πει ο Σαμαράς ότι θα έχουμε εκλογές...»

Ο ΠΑΠΑ-Ισίδωρος βρέθηκε χθες στα γραφεία της Ν.Δ. 
στη Συγγρού για να ευλογήσει την πίτα του κόμματος. Τα 
υπόλοιπα τα είχε φροντίσει ο γραμματέας του Συνδικαλι
στικού Γιάννης Μανώλης. Παρόντες, μεταξύ άλλων, στη 
σεμνή τελετή ήταν ο γραμματέας του κόμματος Ανδρέας 

Λυκουρέντζος, ο Νίκος Νικολόπουλος, ο Νό- 
της Μηταράκης και η Ελενα Κουντου- 

ρά. Ανταλλάχθηκαν συνδικαλιστικές 
ευχές με νόημα από τους πάντες...

ΤΗΝ ΥΠΟΘΗΚΕΥΣΗ και συν
τηρητική κατάσχεση των περιου

σιακών στοιχείων της Νομαρχια
κής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ Θεσσα

λονίκης ζητεί με προσφυγή της στο Ει
ρηνοδικείο Θεσσαλονίκης εταιρεία καθώς η 

κυβερνητική παράταξη χρωστά ι8·795>24 ευρώ στην 
επιχείρηση από την προεκλογική εκστρατεία του 2009. 
Τη στιγμή που τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ προσπαθούν 
να... νοικοκυρέψουν τη χώρα και να βάλουν τέλος στην 
κακοδιαχείριση, χρωστούν δεξιά και αριστερά διάφορα 
ποσά και σταδιακά καλούνται να διαχειριστούν ακόμη 
και δικαστικές εντολές. Μάλιστα, όπως φαίνεται καθα
ρά στα τιμολόγια και τα δελτία αποστολής, πρόκειται 
για υλικό που αφορά συγκεντρώσεις, με τη συμμετοχή 
κορυφαίων υπουργών του ΠΑΣΟΚ

ΤΟ ΚΑΠΕΛΑΚΙ της και δρόμο... Αργά 
το απόγευμα και η αντιπρόεδρος της 
Βουλής Ροδούλα Ζήση (φωτ.) είχε μόλις 
τελειώσει τις υποχρεώσεις της στην έδρα. 
Με τη συνεργάτιδά της κατευθύνθηκαν 
προς την έξοδο του Κοινοβουλίου. Φο
ρούσε φλοράρ ταγέρ, γι’ αυτό και φρόντι

σε τα αξεσουάρ -παπούτσια, τσάντα και καπέλο- να είναι 
ασορτί. «Τρία σε ένα, σαν την κυβέρνηση », όπως σχολίασε 
όταν την είδε συνάδελφός της χαριτολογώντας. Η αντιπρό
εδρος χαμογέλασε και με μια κίνηση φόρεσε το καφετί κ α -' 
πελάκι της και χάθηκε στα στενά της Βασιλίσσης Σοφίας.

ΜΠΟΡΕΙ η ημερομηνία των εκλογών 
να είναι ένα μυστήριο, ωστόσο ο ένας με
τά τον άλλον οι βουλευτές εκφράζουν 
την άποψή τους για το πότε είναι ο κα
τάλληλος χρόνος για την κάλπη. Ο Κυ
ριάκος Βελόπουλος (φωτ.) του ΛΑΟΣ, 
για παράδειγμα, συνομιλώντας με δημο

σιογράφους σημείωνε: «Αν δεν πάρει παράταση η κυβέρ
νηση θα έχουμε σοβαρό πρόβλημα Εκτός αν πάμε τώρα 
σε εκλογές. Ή τώρα ή τον Οκτώβριο και βλέπουμε» τόνισε 
κάνοντας την ανάλυση του επί του θέματος.

τους αρχηγούς
Τείνει να καθιερωθεί πλέον... Νέο γέρο επαφών με τονς πολιτι
κούς αρχηγούς που στηρίξουν την κυβέρνηση αναμένεται να έχει 
εντός των επομένων ημερών ο Λουκάς Παπαδήμος. Ο πρωθυπουρ
γός κρίνει ότι οι μέρες που διανύουμε είναι εξαιρετικά κρίσιμες 
για το μέλλον της χώρας και θα κρίνουν εν πολλοίς την πορεία της 
Ελλάδας για τις επόμενες δεκαετίες.
Tou ΠΟΡΤΟΥ ΣΑΡΡΗ

Γ
ια τον λόγο αυτό θέλει να ενημερώνει 
σε πολύ τακτικά διαστήματα τους αρ
χηγούς των πολιτικών κομμάτων για τα 
πάντα. Σκοπός του είναι να  υπάρχει 

σύμπνοια στις κινήσεις και να  περνά προς την 
τρόικα, τους Ευρωπαίους εταίρους, αλλά και τις 
αγορές το μήνυμα ότι είμαστε ενωμένοι και πως 
οι όποιες προστριβές λύνονται επιτόπου, χωρίς 
τις παρεμβάσεις τρίτων.

Κατά πάσα πιθανότητα, η νέα συνάντηση του 
πρω θυπουργού με τον πρόεδρο του Π Α ΣΟ Κ  
Γιώργο Παπανδρέου, τον αρχηγό του κόμματος 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης Αντώνη Σαμαρά 
και τον πρόεδρο του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερ
μού Γιώργο Καρατζαφέρη θα πραγματοποιηθεί 
μέσα στα επόμενα εικοσιτετράωρα. Δεν θα γίνει 
με όλους μαζί, όπως την τελευταία φορά, αλλά

κατ’ ιδίαν. Θα τους φωνάξει έναν-έναν στο 
γραφείο του στο Μέγαρο Μαξίμου, προκειμέ- 
νου να  τους ενημερώσει για την πορεία του 
προγράμματος ανταλλαγής των ελληνικών ομο- 1 
λόγων, για τους όρους της νέας δανειακής σύμ
βασης καθώς επίσης και για τις παραλείψεις και 
καθυστερήσεις που παρατηρούνται στην εύρυθ
μη λειτουργία της κυβέρνησης.

Στην τελευταία συνάντηση με τους 
πολιτικούς αρχηγούς, που είχε γίνει 
την προηγούμενη εβδομάδα, ο κ. Πα
παδήμος τους είχε δώσει ένα κείμενο 
με όλα τα μνημονιακά θέματα που θα 
έπ ρ επ ε να  επ εξερ γ α σ το ύ ν  κ α ι να  
συμφωνήσουν επί αυτών το συντο
μότερο δυνατόν. Τώρα, θα τους ζη
τήσει να  απαντήσουν σε αυτό το κεί-

Απάντηση Παπακωνσταντίνου 
για την αμοιβή του Ασεμπίγιο
«ΑΠΟΛΥΤΩΣ εύλογο» χαρακτηρίζει ο  υπουργός Περι
βάλλοντος Γιώργος Παπακωνσταντίνου (φωτ.) το πο
σό της αμοιβής του τεχνικού συμβούλου για το έργο 
του Ελληνικού, που ανήλθε στα 180.000 ευρώ. Αυτό 
αναφέρει σε έγγραφό του που διαβιβάστηκε στη 
Βουλή προς απάντηση ερώτησης του βουλευτή του 
ΛΑΟΣ Κυριάκου Βελόπουλου, σχετικής με την αμοι
βή του Ισπανού αρχιτέκτονα Χοσέ Ασεμπίγιο. Οπως 
αναφέρει, η εταιρεία Μπαρτσελόνα Στρατίτζικ Ερμ- 
παν Σίστεμς, στην οποία μέχρι πρότινος μετείχε ο 
Χοσέ Ασεμπίγιο, ορίστηκε ω ς τεχνικός σύμβου
λος της πολιτείας για το έργο του Ελληνικού μετά 
από απόφαση της διυπουργικής επιτροπής.

★  ΣΤΟ ΝΕΟ κτίριο του υπουργείου Υγεί
ας στο Μ αρούσι μετακομίζει ο υπουρ

γός Υγείας Ανδρέας Λοβέρδος. Το κτίριο στο 
σύνολό του παρέμενε αναξιοποίητο τα τελευ
ταία χρόνια, με εξαίρεση το Εθνικό Κέντρο Επι
χειρήσεω ν Υγείας που δεν καταλαμβάνει ούτε 
το 2 %  του χώ ρου. Πρόκειται για υπερσύγχρο
νες εγκαταστάσεις στο Μαρούσι, που αποτε
λούσαν το κέντρο Τύπου τω ν Ολυμπιακώ ν 
Αγώ νω ν το 2004 και στη συνέχεια πέρασαν 
στα χέρια του υπουργείου Υγείας. Ο μω ς επί 
σειρά ετών το κτίριο παρέμενε σχεδόν άδειο 
καθώ ς οι εργαζόμενοι του υπουργείου Υγεί
ας αρνούνταν να μετακομίσουν καθώ ς έπε

φτε μάλλον κάπω ς μακριά. Το κτίριο της Αρι- 
στοτέλους θα συνεχίσει να λειτουργεί γιατί 
αρέσει στους υπαλλήλους του.

ΕΝΤΟΣ ΤΩΝ  
ΕΠΟΜΕΝΩΝ  
ΗΜΕΡΩΝ

" » Σ Υ Ν Α Ν Τ Η Σ Ε ΙΣ  
Μ Ε.ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ς α μ α ρ δ Ι κ α ι
ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗ

μενο που, σύμφωνα με πληροφορίες, αναφέρε- 
ται και σε επέκταση των αρμοδιοτήτων της πα
ρούσας κυβέρνησης.

Χρονικά, ο Λουκάς Παπαδήμος αναζητεί τις 
κατάλληλες ημερομηνίες γι’ αυτές τις συναντή
σεις αφού ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γιώργος Πα
πανδρέου βρίσκεται ακόμη στην Κόστα Ρίκα 
για τη συνεδρίαση της Σοσιαλιστικής Διεθνούς 
και θα έρθει αύριο ή μεθαύριο στην Ελλάδα, ενώ 
την Παρασκευή ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρα
τίας Αντώνης Σαμαράς θα βρίσκεται για επίση
μη επίσκεψη στη Ρωσία.

Ο πρώτος ζητεί παράταση της κυβερνητικής 
θητείας Παπαδήμου για όσο χρειαστεί και μάλι
στα με ευρεία ατζέντα, ενώ ο δεύτερος φέρεται 
να δηλώνει πως «θα κάνουμε ό,τι χρειάζεται για 
το καλό της χώρας».

ΖΕΣΤΑΙΝΟΥΝ ης μηχανές των τρακτέρ οε ολόκλη
ρη τη χώρα οι αγρότες της Θεσσαλίας καθώς τις επό
μενες μέρες ξεκινούν μπαράζ κινητοποιήσεων, χω
ρίς να αποκλείουν το ενδεχόμενο να προχωρήσουν 
σε μπλόκα για το κλείσιμο εθνικών οδών και διοδίων, 
θερμό αναμένεται το επόμενο διάστημα για τον αγρο
τικό κόσμο της χώρας καθώς χθες ξεκίνησε σειρά κι
νητοποιήσεων από την Πανελλήνια Αγροτική Συσπεί
ρωση (ΠΑΣΥ), οι οποίες και θα κορυφωθούν με συλ
λαλητήριο στη Θεσσαλονίκη στις 4 Φεβρουάριου. Οι 
αγρότες διαμαρτύρονται για την αύξηση των ασφαλί
στρων που κατα
βάλλουν στον ΕΛ- 
ÍA  Ζητούν επίσης 
ο ΕΛΙΑ να αποτε
λεί έναν κρατικό 
φορέα με επαρκή 
χρηματοδότηση 
που θα αποζημιώ
νει κατά 100%  ης 
ζημιές των καλ
λιεργειών τους απ’ όλους τους φυσικούς κινδύνους 
και ης νόοους. Το «σύνθημα» είχαν δώσει σπς αρχές 
του μήνα αγροτοσυνδικαλισιές κατά τη διάρκεια πα
νελλαδικής σύσκεψης πτς ΠΑΣΥ που πραγματοποι
ήθηκε στο Εργαηκό Κέντρο ητς Λάρισας. Εκεί, ο 
αγροτοσυνδικαλιστής Β. Μπούτας ανέφερε πως η 
ΠΑΣΥ οργανώνει σε πανελλαδικό επίπεδο συμμαχία 
με το ΠΑΜΕ, πτν ΠΑΣΕΒΕ (Πανελλαδική Ανημνημο- 
νιακή Συσπείρωση Επαγγελμαηών, Βιοτεχνών, Εμπό
ρων), το ΜΑΣ (Μέτωπο Αγώνα Σπουδαστών) και την 
0ΓΈ (Ομοσπονδία Γυναικών Ελλάδας) «για να απο
κρούσει τα νέα μέτρα και πτν άσχημη ηροοηηκή που 
υπάρχει για ητ μικρομεσαία αγροτιά, με κύριο σιάχο 
ητ δημιουργία συμμαχίας για πτ ρήξη και την ανατρο
πή αυτής της πολπτκής». Για αύριο 25 Ιανουάριου, με 
κοινή πρωτοβουλία των ΠΑΣΥ, ΠΑΜΕ, ΠΑΣΕΒΕ, ΜΑΣ 
και ΟΠΕ σχεδιάζονται συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας 
στα υποκαταστήματα της ΔΕΗ σε όλες τις πόλεις της 
χώρας μας. Σης 27 Ιανουάριου πρόκειται να γίνουν 
κινητοποιήσεις στα γραφεία των περιφερειών, του 
0 ÍA  και στα υποκαταστήματα της Αγροηκής Τράπε
ζας. Δύο ημέρες μετά, πτν Κυριακή 29 Ιανουάριου, 
θα γίνει κινητοποίηση στα Μάλγαρα και ηι Λεπτοκα- 
ρυά. Σύμφωνα με τον σχεδίασμά, οι κινητοποιήσεις 
θα κορυφωθούν σητ Θεσσαλονίκη σης 4 Φεβρουάρι
ου, με συλλαλητήριο και πορεία προς το Διεθνές Εκ
θεσιακό Κέντρο πτς πόλης, όπου θα διεξάγεται η 24η 
Διεθνής Εκθεση Γεωργικών Μηχανημάτων, Εξοπλι
σμού και Εφοδίων Agrotica.

ΕΛΕΝΑ ΣΟΛΟΜΟΥ

Πυρά κατά δύο πρώην «γαλάζιων» 
από τον Γεράσιμο Γιακουμάτο
ΕΜ Μ ΕΣΑ πυρά κατά των πρώην «γαλάζιων» πρώην υπουρ
γών Γιάννη Παπαθανασίου και Γιώργου Αλογοσκούφη εξα
πέλυσε ο βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Γεράσιμος Για- 
κουμάτος (φωτ.), προκαλώντας αναστάτωση στη λεωφόρο 
Συγγρού. Μ ε αφορμή το πόρισμα του εισαγγελέα Πεπόνη 
για ης ευθύνες του Γιώργου Παπανδρέου και υπουργών 
της κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ όσον αφορά τη διόγκωση του 
ελλείμματος, ο κ. Γιακουμάτος ρωτήθηκε αν έχουν ευ
θύνες και οι Παπαθανασίου - Αλογοσκούφης. Τι απάντη
σε; «0 κάθε υπουργός Οικονομικών έχει τις ευθύνες του 
την εποχή Σημίτη, Καραμανλή και Παπανδρέου. Αν η Ν.Δ. δεν 
κάνει τη μεγάλη υπέρβαση και να ξεκαθαρίσει τα πράγματα ότι 
δεν μεροληπτεί υπέρ του ενός ή του άλλου, δεν κάνει τίποτα».

★ ΔΕΝ ΕΛΕΓΧΟΝΤΑΙ τα χρήματα που λαμ
βάνουν μέσω  της τραπεζικής χρηματοδό

τησης τα κόμματα, παραδέχθηκε ο υπουργός 
Εσω τερικών Τάσος Γιαννπσης απαντώ ντας 

εγγράφω ς σε ερώτηση στη Βουλή του ανε
ξάρτητου βουλευτή Λευτέρη Αυγενάκη. Η 
ερώτηση αφορούσε την εκκαθάριση τω ν 
τραπεζικώ ν υποχρεώ σεω ν τω ν εν αναστο
λή, αλλά και εν ενεργεία πολιτικώ ν κομμά
των, με αφορμή τα δάνεια που είχε λάβει 

η Πολιτική Ανοιξη. Οπω ς παραδέχθηκε ο 
κ. Γιαννίτσης, το υπουργείο Εσω τερικών 
δεν έχει αρμοδιότητα να ελέγχει η ς  τρα
πεζικές συναλλαγές οιουδήποτε και κα

νένας νόμος δεν δίνει αρμοδιότητα στο 
υπουργείο Εσω τερικών να παρεμβαίνει 
σε αυτές. Μ ε άλλα λόγια, τα κόμματα δεν 

δίνουν λογαριασμό για ήποτα...

Τα τρακτέρ 
ζεσταίνουν τις 
μηχανές τους 
σε ολόκληρη 
τη χώρα
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ΟΤΑΝ ακόμη και ο Κ ώστας Σημίτης  
φτάνει στο σημείο να δηλώνει ότι το 
μνημόνιο ήταν μοιραίο πολιτικό λά
θος, δείχνει πολιτικό αυτισμό και 
ιδιοτέλεια η επιμονή ορισμένων πολι
τικών, που έλαβαν αυτές τις πολιτικές 
αποφάσεις, να μην αποδέχονται την 
αυτονόητη πολιτική ευθύνη τους, αλ
λά να επιμένουν ότι ήταν είτε μια σω
στή απόφαση είτε ότι δεν υπήρχε  
εναλλακτική λύση. Δεν ήταν σωστή 
πολιτική απόφαση και δεν μπορεί να 
γίνει διάλογος στη βάση μιας ανοη
σίας. Το μόνο συζητήσιμο επομένως 
είναι αν ήταν η μοναδική λύση. Και 
μόνον η διατύπωση δημοσίως δεκά
δων προτάσεων, ήδη από τον Οκτώ
βριο του 2009, οι οποίες θα έπρεπε 
να έχουν υλοπ οιη θεί εναλλακτικά  
προς την επιδίωξη προσφυγής στο 
ΔΝΤ ή θα μπορούσαν να έχουν υλο
ποιηθεί συμπληρωματικά με άλλες 
δράσεις, όπως η απαίτηση αλληλεγ
γύης από την Ε.Ε. με βάση τις συνθή
κες και συγκεκριμένα με το άρθρο 
122 της Συνθήκης της Λισαβόνας, 
αποδεικνύει σε κάθε καλόπιστο άν
θρωπο ότι δεν ήταν μονόδρομος.

Η ΑΥΤΟΚΡΙΤΙΚΗ, δηλαδή το να παραδεχθεί 
και ο Γιώργος Παπανδρέου μαζί με το τότε 
οικονομικό επιτελείο ότι τελικά έδρασαν 
καταστροφικά για τη χώρα, όπως το διατύ
πωσε ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, ή ότι ήταν 
μοιραίο πολιτικό σφάλμα, όπως το διατυπώ
νει ο Σημίτης, είναι αρετή μόνον αν συνο
δεύεται από ειλικρινή προσπάθεια να διορ
θωθούν τα λάθη. Αμέσως και με συγκεκρι
μένες ενέργειες. Αλλιώς δεν διαφέρει από 
την... πολιτική αποκατάσταση μετά θάνα
τον του Νίκου Ζαχαρώδη από το ΚΚΕ! Δη
λαδή, ο ίδιος ο αυτουργός, μετά από πενήν
τα χρόνια, αν ζει, να γράψει ένα βιβλίο και 
να παραδεχθεί το αυτονόητο. «Μακροπρό
θεσμα είμαστε όλοι νεκροί» έλεγε ο Κέινς 
όταν καλούσε σε δράση για τη διάσωση του 
καπιταλισμού και της Δύσης, ώστε να λάβει 
μέτρα που ΤΩΡΑ θα εξασφάλιζαν την πλή
ρη απασχόληση. Πρόβλημα που ήδη από το 
1936 είχαν λύσει οι κεντρικά σχεδιασμένες 
οικονομίες της εποχής.

ΑΝ ΜΟΝΟ για τη δικαστική διερεύνηση 
της υπόθεσης της ΕΛΣΤΑΤ μετά τις 
καταγγελίες ότι σκοπίμως διογκώθη
κε και με παράνομο τρόπο το έλλειμ
μα του 2009 ώστε να εμφανιστεί ως 
μονόδρομος η προσφυγή στο ΔΝΤ 
δημιουργεί τέτοιες αντιδράσεις στους 
φυσικούς αυτουργούς, αντί να ζητούν 
και να διευκολύνουν τη Δικαιοσύνη 
με την παραίτησή τους, σημαίνει ότι 
κάτι θέλουν να κρύψουν. Γιατί οι πο
λιτικοί δεν είναι καν η γυναίκα, αλλά 
ο ίδιος ο Καίσαρας. Οχι μόνον πρέπει 
να είναι, αλλά και να φαίνονται τίμι
οι. Οταν θα φτάσουμε να διερευνή- 
σουμε τις επιβεβαιωμένες (από τον 
Γιώργο Παπανδρέου) δηλώσεις του 
Στρος Καν ότι δούλεψαν «υπόγεια» 
επί μήνες, τι θα πουν;
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Οχι στις 
μειώσεις 
μισθών από 
την Ν.Δ.
ΚΑΤΗΓΟΡΗΜΑΤΙΚΑ αντίθετη με 
τη μείω ση μισθώ ν στον ιδιωτι
κό τομέα είναι η Νέα Δημοκρα
τία και αυτό τονίζει σε κάθε ευ
καιρία. Χθες ο πρόεδρος του 
κόμματος Αντώ νης Σαμαράς 
συναντήθηκε με τη διοίκηση  
τη ΓΣΕΕ, την οποία διαβεβαί
ωσε όη «η Ν Α  δεν θα στηρί
ξει Πράξη Νομοθεηκού Περιε
χομένου yia την περικοπή των 
μισθώ ν στον ιδιω ηκό τομέα». 
«Ζητήσαμε από τον κ. Σαμαρά 
το κόμμα του να μη στηρίξει 
την Πράξη Νομοθεηκού Περιε
χομένου και εκείνος είπε όη 
δεν λύνονται αυτά τα θέματα 
με νομοθεηκές παρεμβάσεις 
και πω ς προσδοκά από τον 
διάλογο τω ν κοινω νικώ ν εταί
ρων» είπε ο πρόεδρος της σι>- 
νομοοπονδίας Γιάννης Πανα- 
γόπουλος μετά τη συνάντηση. 
0  κ. Παναγόπουλος απευθύν
θηκε προς τους εργαζομένους 
της χώ ρας και τους διαβεβαί
ωσε: «Δεν συζητάμε και δεν 
θα αποδεχθούμε μειώ σεις μ ι
σθών, πάγωμα ω ριμάνσεω ν ή 
κατάργηση του 13ου και 14ου 
μισθού».

Η αντιπρόεδρος 
της ΠΓΔΜ ζητεί 
την υποστήριξη 
της Ελλάδας
Η ΕΚ  ΤΩΝ αντιπροέδρω ν της 
κυβέρνησης της ΠΓΔΜ , αρμό
δια για ζητήματα ευρω παϊκής 
ενσω μάτω σης της χώ ρας Τε- 
ούτα Αρίφ ι θα πραγματοποι
ήσει επίσκεψη στην Αθήνα, 
όπου αύριο θα συναντηθεί με 
τον αντιπρόεδρο της ελληνι
κής κυβέρνησης Θεόδωρο 
Πάγκαλο (φωτ.), μεταδίδουν  
τα M M E  της ΠΓΔΜ.
Στη συνάντηση, που θα γίνει 
κατόπιν αιτήματος της κ. Αρί- 
φι, η αντιπρόεδρος της κυ
βέρνησης της ΠΓΔΜ  αναμένε
ται να ζητήσει υποστήριξη  
από την Ελλάδα σχετικά με 
την ενταξιακή πορεία της χώ 
ρας της στην Ευρω παϊκή  
Ενω ση. Η Τεούτα Αρίφ ι προ
έρχεται από το αλβανικό κόμ
μα DUI του Α λ ί Αχμέτι, το 
οποίο συμμετέχει στην κυ
βέρνηση συνασπισμού με το 
VM RO -D PM N E του Ν ίκολα  
Γκρούεφσκι.

ΑΠΟ ΣΗΜ ΕΡΑ  
ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΤΟ Υ  
ΑΝΤΩΝΗ ΣΑΜΑΡΑ  
ΣΤΗ ΡΩ ΣΙΚΗ  
ΠΡΩ ΤΕΥΟ ΥΣΑ

Κ α τ ’ ιδ ίαν 
συνάντηση  
θα έχε ι την  
Π α ρα σκευή  

ο κ. Σ α μ α ρ ά ς  
με τον 

Βλα ντ ιμ ίρ  
Πούτιν.

ΖΕΣΤΑΙΝΕΙ
τις σχεσεις
wm W ■

Μόσχα
Μπορεί το θερμόμετρο στη Μόσχα σήμερα το 
απόγευμα να δείχνε» -17 (ισθμούς Κελσίου, ωστό 
σο ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, που θα 
βρίσκεται εκείνη την ώρα στη ρωσική πρω
τεύουσα, θα επιδιώξει την αναθέρμανση 
των ελληνορωσικών σχέσεων και το 
λιοκπμο των διπλωματικών πάγιον που 
είχαν δημιουργηθεί τα τελευταία περί
που δύο χρόνια.
Tou ΠΟΡΤΟΥ ΖΑΡΡΗ

Ο
 Αντώνης Σαμαράς θα πάρει τη μεσημε

ριανή πτήση για τη Μόσχα, ακολουθού
μενος από τον αντιπρόεδρο του κόμμα
τος και υπουργό Εξωτερικών Σταύρο Δή- 

μα, τον τομεάρχη Εξωτερικών Πάνο Παναγιωτόπου- 
λο, τον πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ελ
λάδας - Ρωσίας και βουλευτή Εύβοιας της Ν.Δ. Σίμο 
Κεδίκογλου, που γνωρίζει άριστα να μιλά τη ρωσική 
γλώσσα, τον συνεργάτη του σε θέματα επικοινωνίας 
Γιώργο Μουρμούρη και το νέο στέλεχος του διπλωμα
τικού του γραφείου Ανδρέα Ψυχάρη. «Το ταξίδι δεν 
θα είναι δύσκολο. Η δυσκολία ήταν στην προετοιμα
σία του» δηλώνουν από τη λεωφόρο Συγγρού, καθώς 
μέχρι να γίνει υπήρξαν αρκετές επικοινωνίες με το 
Κρεμλίνο.

Αυτό που θα επιδιώξει ο κ. Σαμαράς είναι να ξα- 
ναφέρει τις σχέσεις στο άριστο επίπεδο που βρίσκον
ταν επί πρωθυπουργίας Κώστα Καραμανλή, τότε που 
κλείνονταν οι διακρατικές συμφωνίες για το φυσικό 
αέριο και τους αγωγούς, και ο πρόεδρος Βλαντιμίρ 
Πούτιν επισκεπτόταν συχνά-πυκνά την Ελλάδα. Στην 
κατ’ ιδίαν συνάντηση που θα έχει την Παρασκευή ο κ. 
Σαμαράς με τον κ. Πούτιν (ο τελευταίος από τότε 
άφησε την προεδρία και έγινε πρωθυπουργός της 
αχανούς χώρας) θα συζητηθούν η οικονομική κατά
σταση τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Ευρώπη γενι
κότερα, καθώς και το θέμα των επενδύσεων στη χώρα 
μας, για το οποίο η ρωσική πλευρά έχει δείξει ζωηρό 
ενδιαφέρον.

Οι δύο άντρες θα ανταλλάξουν επίσης απόψεις για 
τις γεωπολιτικές εξελίξεις στην ευρύτερη περιοχή της 
Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής, ενώ θα γίνει ιδι
αίτερη αναφορά στην Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη 
(ΑΟΖ) που, σημειωτέον, η χώρα μας δεν έχει ακόμη 
οριοθετήσει. Φυσικά η κουβέντα θα περιστραφεί και 
στον χώρο της ενέργειας και των αγωγών που έχουν 
«παγώσει». Το ταξίδι έρχεται σε μια χρονική περίοδο 
που οι σχέσεις Ελλάδας και Ρωσίας διέρχονται κρίση 
και εξαιτίας των σφοδρών αντιδράσεων που έχει προ- 
καλέσει στη Μόσχα η προφυλάκιση του ηγουμένου 
της Μονής Βατοπεδίου.

«Με την επίσκεψή του στη Μόσχα ο πρόεδρος της 
Νέας Δημοκρατίας Αντώνης Σαμαράς προτάσσει πά
νω απ’ όλα το εθνικό συμφέρον, στέλνοντας παράλλη
λα ένα μήνυμα με πολλαπλούς αποδέκτες» δηλώνει 
χαρακτηριστικά ο τομεάρχης μέσων ενημέρωσης της 
μείζονος αντιπολίτευσης Σιμός Κεδίκογλου που, όπως 
προείπαμε, θα τον ακολουθήσει στο ταξίδι. «Ωστόσο» 
προσθέτει «η επίσκεψη Σαμαρά αποτελεί και το επι
στέγασμα της συνεργασίας των κομμάτων της Νέας 
Δημοκρατίας και της Ενωμένης Ρωσίας, γεγονός που 
αποτελεί προάγγελο για την εποικοδομητική συνερ
γασία των δύο πλευρών, μόλις αναλάβει η Ν.Δ. τη 

διακυβέρνηση της χώρας». Εκτός από τον 
Βλαντιμίρ Πούτιν ο πρόεδρος της Ν.Δ. 
θα συναντηθεί με την πρόεδρο της ρω
σικής γερουσίας Βαλεντίνο Ματβιγέν- 
κο και τον Σεργκέι Ιβάνοφ που είναι 
επικεφαλής του γραφείου της ρωσι
κής προεδρίας και στενός συνεργά

της του πρωθυπουργού.

Μπεγλίτη σε Σημίτη για τα Greek statistics
ΔΡΙΜΕΙΑ επίθεση καιά του πρώην πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη εξαπέλυσε ο 

εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ Πόνος Μπεγλίτης από το ραδιόφωνο του Flash 
96. Οσα είπε προκάλεοαν ενιύπωση ακόμη και μέσα omv ίδια την Ιπποκρά- 
τους, και ειδικότερα στα πρόσωπα που δεν βρίσκονται τόσο κοντά στον πρό
εδρο Γιώργο Παπανδρέου και κατά συνέπεια δεν γνωρίζουν καλά τις απόψεις 

του, όπως ο κ. Μπεγλίτης. Ερωτηθείς για την ομιλία που θα εκφωνούσε χθες 
στο Βερολίνο ο κ. Σημίτης, στην οποία επισήμανε ότι το μνημόνιο ήταν το μοιραίο 

λάθος για τη χώρα μας, ο Πόνος Μπεγλίτης απάντησε ότι ο πρώην πρωθυ
πουργός και διατελέσας πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ είναι «μετά Χριστόν 

προφήτης». Πρόσθεσε δε με νόημα ότι θα πρέπει να ελεγχθούν 
τα... Greek statistics (η παραποίηση των στατιστικών στοιχείων 
που έστελνε η Ελλάδα στην Ευρωπαϊκή Ενωοη) και όσα συνέβη- 
σαν επί κυβερνήσεών του στην οικονομία! «Ας αναρωτηθούν αυ
τοί που οδήγησαν τη χώρα στον δημοσιονομικό εκτροχιασμό 
πριν από τον Οκτώβριο του 2009 τι ακριβώς συνέβη. Σε κάθε 
περίπτωση, εμείς είμαστε έτοιμοι να συζητήσουμε, με όποια θε

σμική διαδικασία, όλη την περίοδο της τελευταίας δεκαετίας, πώς φτάσαμε στα δημο
σιονομικά αυτά στοιχεία, ποια ήταν τα Greeks statistics και ο καθέ
νας ας δώσει τη δική του εξήγηση κι ας παραθέσει τη δική του θέ
ση» είπε ο κ. Μπεγλίτης, για να ερωτηθεί αμέοως μετά: «Οταν μι
λάτε για τα στατιστικά στοιχεία της τελευταίας δεκαετίας αναφέρε- 
στε και στην εποχή της διακυβέρνησης από τον κ. Σημίτη;» Η 
απάντηση ήταν καταλυτική: «Ασφαλώς, μιλάμε για όλη τη δε
καετία και θα έλεγα με μια μεγάλη δόση αυτοκριτικής ότι καθυ
στερήσαμε πολύ στο να προχωρήσουμε αυτή τη διερεύνηση των 
δημοσιονομικών στοιχείων της τελευταίας δεκαετίας, ηαρ’ όλο 
ηου -και πρέπει να το θυμίσω αυτό- ο Γιώργος Παπαν
δρέου πολλές φορές στο πρόσφατο παρελθόν είχε 
μιλήσει για την ανάγκη της διερεύνησης όλης αυ
τής της υπόθεσης την τελευταία δεκαετία, ασφα
λώς και την περίοδο του κ. Σημίτη».

Γ.Σ. Π. Μ π εγλ ίτη ς
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Πώς ο Βοσκόπουλος δουλεύει για την..· εφορία
Η ΥΠΟΘΕΣΗ με ίο  παλαιό χρέος του ΤόΑπ Βοσκόπουλου (φωτ), 
ύψους 5,5 εκατ ευρώ με πς προσαυξήσεις, απασχόλησε έντονα την κοι
νή γνώμη το 2010. Από τη λίστα του υπουργείου Οικονομικών, όπου το 
χρέος του τραγουδιστή-θρύλου εμφανίζεται μειωμένο σε περίπου 
515.000 ευρώ, φαίνεται όποκ. Βοσκόπουλος είναι από τους ελάχιστους 
μεγάλους οφειλέτες που εξοφλούν τα χρέη τους προς το Δημόσιο. 
Σύμφωνα με πληροφορίες της «Espresso», αυτή η μεγάλη μείωση 
οφειλής, περίπου στο 1/10 του αρχικού ποσού, οφείλεται στην κατάσχε
ση όλης της ακίνητης περιουσίας του τραγουδιστή από το Δημόσιο. Επι
πλέον ο κ. Βοσκόπουλος αποδίδει αναγκασπκά τα κέρδη από μια κα- 
ριέρα πολλών δεκαεπών στην εφορία, καθώς οι επιταγές που εκδί- 
δονται κάβε χρόνο με τα έσοδα από τα πνευμαπκά δικαιώματα του

έργου του κατευθύνονται στα ταμεία της εφορίας, μέσω κατάσχεσης 
εις χείρας τρίτων.
Αυτό θα συνεχιστεί μέχρι την πλήρη εξόφληση του χρέους, ενώ παράλ
ληλα η εφορία προχωρά σε κατασχέσεις του συνόλου των ποσών που 
λαμβάνει ο τραγουδιστής ω ς αμοιβές για κάθε εμφάνισή του. Ουσιαστι
κά δηλαδή ύστερα από αυτή τη μεγάλη περιπέτεια με την εφορία, που 
άρχισε πριν από περισσότερα από δεκαπέντε χρόνια, ο διάσημος τρα
γουδιστής βρίσκεται σήμερα να... δουλεύει για την εφορία. Ετσι διαψεύ- 
δονται και όσα είχαν ειπωθεί εις βάρος του το 2010, περί προνομιακής 
μεταχείρισης από τις αρχές, και αποδεικνύεται όηοκ. Βοσκόπουλος εί
ναι ένας από τους λίγους μεγάλους οφειλέτες του Δημοσίου που θα 
εξοφλήσουν ολοσχερώς το χρέος τους.

Ο έγκλειστος στις φυλακές Διαβατών Νίκος Κασιμάτης, στον οποίο 
έχουν επιβληθεί ποινές φυλάκισης συνολικά 130 ετών (!), είναι ο πρω
ταθλητής χρεών στο Δημόσιο, με χρέος που υπερβαίνει τα 952 εκατ. 
ευρώ. Στη λίστα των μεγάλων οφειλετών, που δόθηκε στη δημοσιότητα 
την Κυριακή, περιλαμβάνεται και ο τραγουδιστής Τόλης Βοσκόπου
λος, που έχει καταφέρει να μειώσει στο ι/ιο περίπου την αρχική του 
οφειλή στο Δημόσιο και ακόμη σήμερα, σύμφωνα με πληροφορίες της 
«Espresso», συνεχίζει να... δουλεύει για την εφορία.

Tou ΝΟΝΤΑ ΧΑΛΔΟΥΠΗ

Η
 περίπτωση του κ. Κασιμάτη 

ε ίν α ι μ ο ν α δ ικ ή , κ α θ ώ ς το 
χρέος του πλησιάζει το ι  δισ. 
ευρώ προκαλώ ντας σε κάθε 

πολίτη το εύλογο ερώτημα: Πώς ένας άν
θρωπος μπορεί να φτάσει να  χρωστάει τέ
τοιο μυθικό ποσό;

Ο οικονομολόγος κ. Κασιμάτης διατη
ρούσε λογιστικό γραφείο στη Θ εσσαλονί
κη και θεωρήθηκε από τις αρχές ότι ήταν ο

εγκέφαλος κυκλώματος έκδοσης εικονικών 
τιμολογίων, καθώς φέρεται να  βρισκόταν 
πίσω από τριάντα εταιρείες που εξέδιδαν 
παραστατικά-μαϊμού, ώστε να δηλώνονται 
ε ικ ο ν ικ έ ς  εξα γ ω γ ές α γα θώ ν κ α ι να  ε ι
σπράττουν παράνομα κάποιες εταιρείες 
επιστροφ ές Φόρου Π ροστιθέμενης Αξίας 
μεγάλου ύψους. Γι’ αυτή την κομπίνα στον 
κ. Κασιμάτη επιβλήθηκαν τεράστια πρό
στιμα που με τις προσαυξήσεις εκπρόθε
σμ ης κα τα βολής έφ τασαν το ιλιγγιώ δες 
ποσό των 952 εκατ. ευρώ.

Ο ίδιος ο κ. Κ ασιμάτης μιλώντας από 
τις φ υλακές Δ ιαβατώ ν (στο Radio 9 και 
την εκπομπή των Γ. Ντάσκα, Γ. Παπαγιάν- 
νη) δήλωσε χθες ότι από αυτό το υπέρογκο 
χρέος δεν έχει τη δυνατότητα να πληρώσει 
ούτε ένα ευρώ. Είπε μάλιστα ότι έχει κα
ταγγείλει από χρόνια (τελευταία φορά το 
2 θ ΐο ) πως «τα λεφτά τρωγόντουσαν μαζί 
με εφοριακούς», αλλά οι καταγγελίες του 
δεν διερευνήθηκαν πλήρως και μόνο τέσ
σερις εφοριακοί έχουν τιμωρηθεί. Σε άλλες 
εποχές ο κ. Κασιμάτης ήταν ένας από τους 
γνω στούς οικονομικούς παράγοντες της 
Θ εσσαλονίκης, διατηρώντας μάλιστα από 
το 1994> όπως ο ίδιος είπε, νυχτερινό κέν
τρο με συνεταίρους τους αδελφ ούς Ψ ω- 
μιάδη. Στο μαγαζί αυτό έκανε εμφανίσεις 
ως τραγουδιστής ο Π αναγιώ της Ψ ωμιά- 
δης, ο οποίος πέρυσι τέθηκε σε αργία από 
το αξίωμα του περιφερειάρχη, ύστερα από 
ποινική καταδίκη του.

0 πόλεμος 
της Αρχής 
Ενέργειας με 
δύο εταιρείες
ΤΗ Δ ΙΑΔ ΙΚΑΣ ΙΑ  άρσ ης των 
αδειώ ν εκπροσ ώ π ησ ης των 
πελατών τους κ ίνησε ενα ν
τίον της H e llas Pow er και 
της En e rg a  η Ρυθμ ιστική  Α ρ 
χή  Ενέργε ια ς  καθώ ς παρήλ
θε άπρακτη και η τελευταία 
προθεσμ ία  που είχαν λάβει 
οι δύο ιδ ιω τικές ετα ιρείες 
προκε ιμένου  να εξοφ λήσουν  
οφ ειλ ές  τους στην εταιρεία 
δ ια χε ίρ ισ ης  του συστήματος, 
τον Δ Ε Σ Μ Η Ε ,  και προς τη 
Δ ΕΗ . Οι δύο  εταιρείες, που 
συνολικά  έχουν  περίπου 
2 0 0 . 0 0 0  πελάτες λ ιανικής, 
κ ινδυνεύουν  να βρεθούν  ου 
σιαστικά εκτός αγοράς και 
να επ ιστρέφ ουν υποχρεωτι
κά οι πελάτες τους στη Δ ΕΗ  
(χω ρ ίς σ υ νέπ ε ιε ς  για τους 
καταναλωτές). Οι ετα ιρείες, 
που έχουν  κο ινό  μέτοχο την 
εταιρεία επ ενδύσ εω ν  W orld
w ide  En e rg y  F u n d , έκαναν 
πρόταση για τη μερ ική  εξό 
φ ληση  των οφ ειλώ ν τους, η 
οποία  δεν  έγ ινε δεκτή. Hel
la s  Pow e r και E ne rga  αμφ ι
σβητούν  τα ποοά των οφ ει
λώ ν που τους έχου ν  καταλο- 
γ ισ θε ί και ισχυρίζονται σε 
κο ινή  ανα κο ίνω σ η  ότι τους 
οφ είλοντα ι πολλαπλάσια πο
σά από τη ΡΑΕ, τον Δ Ε Σ Μ Η Ε  
και τπ ΔΕΗ .

Ευρωπαϊκό 
ρεκόρ στη... 
μείωση 
κατανάλωσης
ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ μείωση κα
τανάλωσης στην Ευρώπη είχε 
η Ελλάδα το 2011, σύμφωνα 
με στοιχεία που παραθέτει ο 
αρμόδ ιος επίτροπος της Ε.Ε., 
απαντώντας σε σχετική ερώτη
ση του ευρω βουλευτή της 
Ν.Δ. Κώστα Πουπάκη. Οι κα
ταναλωτικές δαπάνες στην Ελ
λάδα μειώ θηκαν κατά 6 ,2 %  
το 2011, σύμφ ω να με στοιχεία 
της Eurostat, ενώ  και η μεί
ωση του Ακαθάριστου Εγχώρι
ου Προϊόντος, που εκτιμάται 
σε 5 ,5 % ,  ήταν η μεγαλύτερη 
στην Ευρώπη των «27». Για το 
2012, οι προβλέψ εις κάνουν 
λόγο για νέα  μείωση του ΑΕΠ 
κατά 2 , 8 %  και της καταναλω
τικής δαπάνης κατά 4 ,3 % .  
Παρά την ύφεση και τη μεί
ωση της κατανάλωσης, οι αυ
ξήσ ε ις  των τιμών σε αρκετές 
κατηγορίες προϊόντων στην 
Ελλάδα υπερβαίνουν κατά πο
λύ τον ευρω παϊκό μέσο όρο, 
εν μέρει και εξαιτίας των αυ
ξήσεω ν στους συντελεστές 
του ΦΠΑ. Το κόστος στέγα
σης, νερού, ηλεκτρικού ρεύ
ματος και καυσίμω ν αυξήθη
κε πέρσι κατά 9 ,9 % ,  που ήταν 
η δεύτερη μεγαλύτερη αύξη
ση στην Ευρώπη.


